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南通沿海开发集团有限公司

南通沿海开发集团有限公司系南通市政府授权南通市国资委出资管理的市属一类企业，成立于2012年5月18日，注册资本50亿元，管理总资产523亿元，主体评级AA+。 
集团自成立以来，在南通市委、市政府的正确领导下，主动融入“一带一路”、长三角一体化发展规划和长江经济带三大国家战略，围绕“一个主业，两个片区，三个支撑”的发展思路，以服务沿海开发为使命，以片区开发为着力点，以金融、贸易、产业的发展为支撑，为片区、园区的发展提供规划设计、投融资、基础设施建设、产业导入、地产开发及资产运营等一揽子服务举措，打造成为以产业发展、片区开发、金融贸易为核心竞争力的片区综合开发运营商。
“一个主业”，即以沿海开发为主业。“两个片区”，全面推进通州湾片区开发，加快港产城一体化建设；高品质打造平潮新城，为集团创造营收，增加收益，锻炼队伍。“三个支撑”，以金融为支撑，增强盈利能力、服务片区开发；以贸易为支撑，增强集团营收；以产业为支撑，优化产业布局，为通州湾和铁路西站片区招引优质项目。
多年来，集团秉承“务实、激情、超越、创新”精神，依托集团“金融与实业并举”的综合优势，努力把集团打造为片区一级开发与“金融+产业+地产”、产融结合、产城融合的城市区域和园区综合开发运营商，以提升价值创造能力为核心，为股东和客户创造最大价值，与合作伙伴共赢发展，不断追求卓越，回报社会。
通州湾片区，规划总面积585平方公里，其中陆域292平方公里，海域293平方公里。片区以打造通江达海高质量临港产业新城为目标，坚持规划引领，按照系统谋划、分期实施的原则，逐步将通州湾打造成为上海国际航运中心北翼集装箱干线港、长三角港口群核心枢纽之一、江苏出海新通道、长江经济带发展战略支点。以湿地公园、城市开发为先导，高起点、成片区建设国际化生态旅游新城；坚持“科创教育、产业地产”的发展定位，建成76万平方米集教育科研、商业办公、生活配套为一体的科创城，先后与兰州大学、西安交通大学等知名高校开展产学研及项目合作，入驻江苏商贸等职业学院（校）5所，在城学生6000余人，进驻各类企业100余家，为片区产城融合发展奠定了坚实基础。以服务重大项目落户为引领，构建公铁水联运的集疏运体系，加快推进平海公路快速化改造工程建设和洋吕铁路前期工作。完善基础设施配套服务功能，建成沿海·十里蓝院、莱茵东郡等高档住宅小区，彰显高品质精致生活。
平潮新城，围绕2020年沪通铁路通车之际，西站大道一期贯通，西站周边配套基本具备运营功能的目标，全面建设9.12平方公里高铁新城，按照“一核两轴三组团”的空间发展格局，布局“1+X+N”的产业体系，提升基础设施配套功能，打造国家沿海高铁和沿江高铁T型交汇的重要枢纽，成为上海虹桥枢纽跨江的首站之城、南通“城市副中心”和南通对接上海、南北联动、跨江融合的“桥头堡”。
[bookmark: _Hlk7186277]金融贸易平台，立足“增强盈利能力，服务片区开发”的定位，推进基金管理业务，投资参股苏通大桥、众合担保、融资租赁、科技小贷等；运营“易企银”资金融通平台，打造服务南通国资国企的“内部银行”；做大做强商贸板块供应链服务平台，搭建南通农粮产品交易服务平台，夯实集团融资规模，丰富集团融资方式，提升集团可持续发展能力，为南通平台经济建设先试先行。












南通洋吕铁路开发建设有限公司

南通洋吕铁路开发建设有限公司于2018年10月11日经南通市国资委批复成立,为南通沿海开发集团全资子公司，公司注册资本5亿元，公司主要承担洋吕铁路项目的开发、建设与运营。
[bookmark: _GoBack]洋吕铁路总投资88.8亿元，一期工程全长30.7公里，总投资37.8亿元，年度计划投资10亿，主要服务东灶港中天项目落地和吕四港集装箱起步港区建设。
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